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Αρ. Φακ.: ΥΠ.ΑΜ./6.21.011.01 
 

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ  
 

Θέμα:  Νομοσχέδιο με Τίτλο: «Ο περί Πολιτικής Σχεδίασης Εκτάκτων Αναγκών 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2021» 

 
  Το Υπουργείο Άμυνας ετοίμασε το εν θέματι Νομοσχέδιο για την τροποποίηση 
των περί Πολιτικής Σχεδίασης Έκτακτων Αναγκών Νόμων του 2000 και 2005 [Ν. 
44(Ι)/2000].  
 
2. Με το υπό αναφορά υπό προώθηση τροποποιητικό Νομοσχέδιο προωθούνται  
πρόνοιες ώστε: 
 

(α)  Η Κεντρική Υπηρεσία Πολιτικής Σχεδίασης και Εκτάκτων Αναγκών (ΚΥΠΣΕΑ) 
να συνδράμει απρόσκοπτα στο έργο του Υπουργείου Εσωτερικών σε ότι 
αφορά την πολιτική επιστράτευση. 

  
 Ουσιαστικά, παρέχεται η δυνατότητα μέρος των διαδικασιών της Πολιτικής 

Επιστράτευσης να διεκπεραιώνονται από την ΚΥΠΣΕΑ. Σύμφωνα με τις 
ισχύουσες διατάξεις, η διεκπεραίωση της διαδικασίας της Πολιτικής 
Επιστράτευσης πραγματοποιείται από τα Τμήματα των Υπηρεσιών ΠΣΕΑ, 
όπως αυτές κηρύσσονται από το Υπουργικό Συμβούλιο, στη βάση των 
διατάξεων του Νόμου, υπό την καθοδήγηση και τον συντονισμό του 
Τμήματος ΠΣΕΑ του Υπουργείου Εσωτερικών.  
 
Λόγω του μεγάλου όγκου εργασίας που απαιτείται, της έλλειψης προσωπικού 
στο Υπουργείο Εσωτερικών καθώς και του γεγονότος ότι το προσωπικό 
στελέχωσης του Τμήματος ΠΣΕΑ του Υπουργείου Εσωτερικών θα πρέπει να 
εκπαιδευτεί και ενημερωθεί σε μεγάλο αριθμό θεμάτων ώστε να είναι σε θέση 
να διεκπεραιώνει τις υποχρεώσεις του, το Υπουργείο Άμυνας θεώρησε ότι η 
ΚΥΠΣΕΑ, που αποτελείται ήδη από εξειδικευμένο για τον σκοπό αυτό 
προσωπικό, θα πρέπει να συνδράμει το εν λόγω έργο υλοποίησης της 
πολιτικής επιστράτευσης για την αποφυγή οποιασδήποτε εμπλοκής και την 
ομαλή διεκπεραίωσή της.  
 
Με δεδομένες τις ισχύουσες διατάξεις, με τις οποίες καθορίζονται ρητά οι 
αρμοδιότητες τόσο της ΚΥΠΣΕΑ όσο και των Τμημάτων ΠΣΕΑ, για να είναι 
εφικτή η εν λόγω συνδρομή απαιτείται η τροποποίηση της σχετικής 
νομοθεσίας.  
 
Οι προτεινόμενες τροποποιήσεις δεν θα έχουν ως αποτέλεσμα την 
απεμπόληση του Υπουργείου Εσωτερικών ως αρμόδιου φορέα, αλλά θα 
έχουν μόνο τον χαρακτήρα συνδρομής. Στο πλαίσιο της εν λόγω συνδρομής 
η ΚΥΠΣΕΑ θα αναλάβει προσωρινά την υλοποίηση των θεμάτων πολιτικής 
επιστράτευσης, θα δημιουργήσει την υποδομή που είναι απαραίτητη για την 
υλοποίηση της διαδικασίας και θα χειρίζεται το σχετικό λογισμικό και θα 
αναλάβει την εκπαίδευση και ενημέρωση του προσωπικού των Υπηρεσιών 
ΠΣΕΑ. Η εν λόγω τροποποίηση θα συμβάλει στην επιτυχία του καθοριστικού 
θεσμού της Πολιτικής Επιστράτευσης. 
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Το Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή του με Αρ. Φακ. 06.21.011.001 Ε 
ημερομηνίας 31.1.2019 εξέφρασε τη συμφωνία του με τις υπό προώθηση 
τροποποιήσεις.  

  
(β) να υπάρχει δυνατότητα εφαρμογής των σχεδίων ΠΣΕΑ, χωρίς να είναι 

απαραίτητη προϋπόθεση η κήρυξη της χώρας σε κατάσταση εκτάκτου 
ανάγκης.  
 
Για την αποτελεσματική διαχείριση μιας κρίσεως, η οποία στην κορύφωσή της 
απαιτεί τη διεξαγωγή στρατιωτικών επιχειρήσεων, είναι απαραίτητο να 
εφαρμοστεί αριθμός σχεδίων Πολιτικής Επιστράτευσης, χωρίς να χρειάζεται η 
κήρυξη της χώρας σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, ώστε να επιτυγχάνεται η 
ετοιμότητα των στρατιωτικών και πολιτικών δυνάμεων και να είναι ομαλή η 
μετάπτωση από την κατάσταση ειρήνης στην κατάσταση εκτάκτου ανάγκης. 
 
Σημειώνεται ότι, με βάση το Γενικό Σχέδιο ΠΣΕΑ, που εγκρίθηκε από το 
Υπουργικό Συμβούλιο στις 5.5.2004, οι Υπηρεσίες ΠΣΕΑ θα κληθούν να 
εφαρμόσουν 22 επιμέρους Σχέδια, με σκοπό την εξασφάλιση της συνέχισης 
της λειτουργίας του κρατικού μηχανισμού και παράλληλα την υποστήριξη των 
δυνάμεων ασφαλείας, ενισχύοντας την αμυντική ικανότητα της Δημοκρατίας.  
 

3. Για την πλήρη εφαρμογή και επίτευξη των σκοπών του υπό προώθηση 
Νομοσχεδίου, έχουν παράλληλα ετοιμαστεί τροποποιήσεις στους Κανονισμούς που 
εκδίδονται δυνάμει του Νόμου. Οι εν λόγω Κανονισμοί, στη βάση της Απόφασης του 
Υπουργικού Συμβουλίου ημερομηνίας 13.11.2020 αναφορικά με τη νομότυπη έκδοση 
κανονιστικών διοικητικών πράξεων, θα υποβληθούν στο Υπουργικό Συμβούλιο και στη 
Βουλή των Αντιπροσώπων, μετά τη ψήφιση του υπό προώθηση Νομοσχεδίου από τη 
Βουλή των Αντιπροσώπων.   

  
4. Το υπό αναφορά Νομοσχέδιο απεστάλη στη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, 
για τον νενομισμένο νομοτεχνικό έλεγχο και κατόπιν της ολοκλήρωσης του νομοτεχνικού 
ελέγχου από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, υποβλήθηκε στο Υπουργικό 
Συμβούλιο, για έγκριση. 

5.  Το Υπουργικό Συμβούλιο, κατά τη συνεδρία του στις 24.6.2021, ενέκρινε το πιο 
πάνω Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Πολιτικής Σχεδίασης Εκτάκτων Αναγκών 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2021» και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Άμυνας: 

(α)   να το καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφισή του σε νόμο·  
και  

(β)   να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει 
σκόπιμες κατά το στάδιο επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς του θέματος στο 
Συμβούλιο. 
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